## Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2024 год, входящих в Черноморский район Республики Крым, в соответствии с требованиями статьи 136 БК РФ»

Счетной палатой Республики Крым в ходе контрольного мероприятия в отношении администрация Новоивановского сельского поселения Черноморского района Республики Крым (далее – администрация, сельское поселение) проверены вопросы соблюдения муниципальным образованием требований статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации; предоставления и расходования межбюджетных трансфертов; законности, полноты, достоверности данных об исполнении бюджет, а также оценены результаты реализации муниципальных программ.

По результатам контрольного мероприятия установлено, что Новоивановским сельским поселением запланированные на 2024 год меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов исполнены в полном объеме, в тоже время недостаточность собственной доходной базы местного бюджета, высокая зависимость от межбюджетных трансфертов остается основной проблемой муниципального уровня.

При этом, администрацией в 2024 году контроль за использованием муниципального имущества и земельных участков, которые являются базой для начисления арендных платежей, поступающих в доход местного бюджета, осуществлялся не на должном уровне.

В результате неэффективного управления муниципальным имуществом, выразившееся в использовании юридическими и физическими лицами земельных участков при отсутствии правовых оснований, администрацией упущена возможность получения дополнительных доходов в местный бюджет.

По оценке Счетной палаты Республики Крым, сумма недопоступивших средств в бюджет поселения в виде годовой арендной платы за фактически используемые земельные участки (упущенная выгода) составляет 16,1 тыс. рублей.

Стоит отметить, что Администрацией Новоивановского сельского поселения не размещается информация об объектах муниципальной казны, возможных для вовлечения в хозяйственный оборот на правах возмездного пользования (аренды), с целью увеличения доходов в местный бюджет.

Счетной палатой Республики Крым выявлены отдельные недостатки ведения Реестра муниципального имущества, а именно:

1) структура Реестра муниципального имущества Новоивановского сельского поселения не соответствует требованиям Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10.10.2023 № 163н «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».

2) В Реестре муниципального имущества не в полной мере изложены сведения о недвижимом и движимом имуществе, что делает его неинформативным.

Важно отметить, что также были установлены нарушения единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету муниципального имущества, приведшие к искажению информации об активах и обязательствах в бюджетной отчетности Новоивановского сельского поселения на сумму 30 638,9 тыс. рублей. В этой связи бюджетная (бухгалтерская) отчетность за 2024 год поселения признана недостоверной.

По результатам контрольного мероприятия, с целью принятия мер реагирования, а также устранения нарушений и недостатков Счетной палатой Республики Крым внесено представление администрации Новоивановского сельского поселения Красногвардейского района Республики Крым.